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– не приймаються в розрахунок сезонні коливання продажів або затримки платежів; 
– учасники проекту часом забувають про первісну та подальшу потребу в оборотному ка-

піталі; 
– при визначенні величини інвестиційних витрат замість показника чистого оборотного 

капіталу використовується величина потреби в оборотних коштах, а тому не враховуються 
короткострокові зобов’язання; 

– методично неправильно можу відбуватися розрахунок необхідної рентабельності, при 
чому занижується величина проектної дисконтної ставки; 

– термін реалізації капіталовкладень не завжди відповідає життєвим циклам розвитку 
продукту на даному ринку [1]. 

Для вирішення цієї проблеми пропонується застосовувати методи багатокритеріальної 
оцінки, зокрема метод ідеальної точки. 

Сутність методу полягає в пошуку точки, яка є найнаближенішою до ідеального варіанту 
вирішення проблеми, тобто до інвестиційного проекту з ідеальними за даних умов показни-
ками ефективності. На підставі рейтингової оцінки здійснюється вибір між альтернативними 
проектами.  

Порівняння інвестиційних проектів по кожному показнику ефективності інвестицій ле-
жить в основі розрахунку кінцевого показника рейтингової оцінки, умовним еталоном є най-
кращі результати по всім порівнюваним показникам [2]. 

Таким чином, визначення економічної ефективності інвестиційних проектів є найважли-
вішим і найскладнішим етапом доінвестиційних досліджень. Терміни повернення інвестова-
них коштів залежить від того, наскільки об’єктивно і всесторонньо здійснена ця оцінка та 
правильно визначені подальші дії щодо того чи іншого проекту. 

Саме об’єктивність і всебічність забезпечують сучасні методи здійснення оцінки ефекти-
вності інвестиційних проектів. А тому використання багатокритеріального підходу, зокрема 
методу ідеального точки, дозволяє усунути протиріччя між показниками інвестиційних про-
ектів і відібрати найоптимальніші з альтернативних проектів з урахування багатьох характе-
ристик проектів. 
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Актуальність. Операційна стратегія як одна із базових функціональних стратегій будь-
якої бізнесової організації охоплює такі сфери: продукція/послуги, технології, потужності, 
устаткування, якість, продуктивність, системи організації й управління операційними проце-
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сами, розвиток операційних можливостей. Різноманітність спектру стратегічних рішень у 
сфері операцій свідчить про необхідність здійснення виробничого аудиту при формуванні 
стратегії, що актуалізує розгляд зрушень і змін у системі «Виробничий аудит – Операційна 
стратегія підприємства». 

 «Виробничий аудит – Операційна стратегія» – що було? (закордонний досвід). Систе-
мні дослідження місця виробничого аудиту у процесі розроблення операційної стратегії були 
розпочаті у 80-х рр. минулого століття. Британські дослідники К. Платтс і М. Грегорі у надру-
кованій в 1990 р. статті «Виробничий аудит в процесі формулювання стратегії» [1], на яку нині 
посилається переважна більшість дослідників виробничих/операційних стратегій (див., напри-
клад, [2, с. 773; 3, с. 263], виклали своє бачення процедури стратегічного процесу, яка зараз так 
і зветься – «процедура Платтса–Грегорі». Її початкові етапи (адаптовано з [4, с. 25]): 

1) проведення SWOT-аналізу (увага у першу чергу звертається на ті загрози та можливос-
ті, що відкриває підприємству зовнішнє середовище); 

2) визначення ринкових вимог (вони встановлюються стосовно окремого продукту, який 
передбачається реалізовувати на конкретному ринку, або ж стосовно цілої продуктової ро-
дини; в якості критичних параметрів К. Платтсом і М. Грегорі було запропоновано викорис-
товувати такі: ціна/витрати, якість, обсяг продажів, особливості продукту та гнучкість про-
дуктового дизайну, точність доставки, надійність поставок (зрозуміло, що залежно від 
специфіки продукту/продуктової родини перелік цих параметрів може значно варіювати)); 

3) здійснення аудиту виробництва (сферами обстеження є потужності, обладнання, виро-
бничі процеси та їх стабільність, якість, людські ресурси, постачальники, нові продукти, по-
літика контролю виробництва, хоча так само, як і в попередньому випадку, залежно від спе-
цифіки продукту/продуктової родини перелік цих сфер може значно варіювати); 

4) побудова профілів ринкових вимог і виробничих можливостей та їх зведення на одній 
карті, аналіз якої дозволяє виявити розриви стратегічного значення; 

5) аналіз стратегічних розривів між виробничими можливостями підприємства та ринко-
вими вимогами та прийняття стратегічних рішень у сфері операцій. 

Тобто наголос на необхідності здійснення виробничого аудиту в якості одного з визначаль-
них вихідних етапів розроблення операційної стратегії підприємства був зроблений вже давно. 

 «Виробничий аудит – Операційна стратегія» – що є? (вітчизняні реалії). Найчастіше 
у вітчизняному бізнесі складається так: 

1) менеджмент компанії цілком усвідомлює, що таке аудит, яким він є необхідним та 
яким невідворотним є його проведення для бізнес-організацій, що прагнуть досягнення рин-
кового успіху (зазначимо – в першу чергу не виробничий, а фінансовий аудит); 

2) менеджмент компанії цілком усвідомлює, що таке стратегія, якою необхідною для біз-
нес-організацій, що прагнуть досягнення ринкового успіху, є її розроблення та реалізація (за-
значимо – в першу чергу не операційна, а інвестиційна стратегія); 

3) у кінцевому підсумку компанія має ситуацію: аудит – окремо; стратегія – окремо. Точ-
ніше – виробничий аудит взагалі не проводиться, чи проводиться вкрай фрагментарно, а опе-
раційна стратегія якщо і розробляється, то без огляду на наявні виробничі можливості, та без 
аналізу їх стратегічних розривів із ринковими вимогами. 

 «Виробничий аудит – Операційна стратегія» – що буде? (точніше – як воно має бу-
ти). На нашу думку, для розроблення ефективної операційної стратегії традиційний колись 
для компаній промислово розвиненого світу виробничий аудит має перетворитися на ком-
плексний аудит операційної діяльності підприємства, увібравши у себе: 

1) доволі звичайні, як на сьогодні, різновиди аудиту – технологічний, екологічний, орга-
нізаційно-управлінський аудит; 

2) вельми актуальні, як на сьогодні, різновиди аудиту – аудит спроможностей операцій-
ного персоналу компанії підприємницького типу до постійного навчання та аудит системи 
корпоративних знань (з акцентом у першу чергу на знання у сфері операцій та операційного 
менеджменту); 
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3) гостро актуальний, як на сьогодні, різновид аудиту – аудит кібербезпеки, що є украй 
важливим в умовах масованих кібератак на інформаційні системи вітчизняних бізнес-
організацій (згадаймо хоча б хакерську атаку за допомогою вірусу «Petya.A» у червні 2017 р.). 

Операційна стратегія, у свою чергу, має увібрати в себе стратегічні рішення не лише сто-
совно продуктів, процесів, інтеграції, організації та управління, але також і забезпечення кі-
бербезпеки та управління знаннями у сфері операційної діяльності компаній підприємниць-
кого типу. 
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Розвиток високих технологій шостого укладу відбувається на основі міжгалузевого та 

міждисциплінарного знання. Освоєння космосу, космічні дослідження та інші сектори відно-
сяться до одного з основних напрямків глобальної науково-технічної революції. Розгляд цих 
секторів у техніко-економічному аспекті представляє значний інтерес для фахівців, що роз-
робляють національні та міжнародні програми співробітництва в галузі економіки, науки і 
техніки. Високі технології об’єднують новітні технічні досягнення в таких областях, як ін-
формаційні системи, обчислювальні методи та створення нових матеріалів. Побічні резуль-
тати таких технологій також присутні в повсякденному житті соціуму та вносять свій внесок 
у сталий розвиток економіки та суспільства.  

Завдання комплексного системного узгодження технологічних зв’язків з урахуванням 
специфічних умов їх взаємодії в складі галузі та на міжгалузевому рівні є складовою части-
ною складної багатопланової проблеми розвитку, що вимагає специфічного підходу до її ви-
рішення. Тому питання аналізу міжгалузевого характеру управління технологічним розвит-
ком та ефектів конкретних конвергентних технологій є актуальним завданням економічної 
науки та практики [1], оскільки причина всіх глобальних економічних криз лежить у сфері 
зміни технологічної парадигми розвитку.  

Економічні кризи виникають у період, коли суспільство, бізнес і політичні кола запізню-
ються в усвідомленні необхідності відмови (спочатку частково, а потім майже повного) від 
діючого та необхідності повороту суспільства до освоєння нового технологічного укладу та 
відповідної йому інституційної структури. В рамках шостого технологічного укладу тради-
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